



己亥年七月十九
2019年8月19日
星期一

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11304号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

习近平对“记者再走长征路”主题采访活动作出重要指示强调

牢记党的初心和使命 牢记党的性质和宗旨 走好新时代的长征路

新华社北京8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“记者再走长征路”主题采访活动作出重要指示强调,在新中国成立70周年之际,在全党深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,中央宣传部组织开展的“记者再走长征路”主题采访活动,生动再现壮怀激烈、惊天动地的革命故事,对阐释用生命和鲜血铸就的伟大长征精神很有意义。

习近平指出,伟大长征精神是全党全国各族人民不断砥砺前行的强大精神动力。希望广大党员、干部认真学习党史、新中国史,深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,牢记党的初心和

使命,牢记党的性质和宗旨,坚定理想信念,坚定不移贯彻党的理论和路线方针政策,不断跨越前进道路上新的“娄山关”、“腊子口”,在实现中华民族伟大复兴的历史进程中走好新时代的长征路。

8月18日,“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动总结座谈会在甘肃会

宁召开。会上传达了习近平的重要指示精神,号召全国新闻战线大力弘扬伟大的长征精神,牢记党的初心和使命,牢记党的性质和宗旨,奋力走好新时代的长征路。

今年是新中国成立70周年,也是红军长征出发85周年。为深入贯彻落实习近平总书记关于不忘党的初心和使命、弘扬伟大长征

精神的号召和嘱托,6月11日至8月18日,中央宣传部组织开展了“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动。先后有1300余名记者追随当年红军长征步伐,深入实地采访,累计跨越16000余公里,推出10000余篇鲜活生动、形式多样的报道,网上总阅读量近20亿次,社会反响热烈。

建德一位工资集体协商指导员的“方法论”—— 走下去,才能“接地气”

“不忘初心、牢记使命”主题教育 这一刻,初心亮了

记者程雪报道 大暑节气的正午异常闷热。午饭过后,方毅没有小憩,而是回到办公室,打开电脑,连上QQ……

方毅是建德市总工会工资集体协商指导员。这一天,正是建德市总工会规定全市116家示范企业完成2019年度工资集体协商的最后一天。他说,“全市企业已形成网格化管理,把18位工会工作者拉进一个群,大家陆续汇报工作进度。”

“滴滴”,听到QQ新消息提醒,方毅迅速打开对话框,“杭州雅博士涂料有限公司完成工资集体协商”,配图是企业方代表和职工方代表握手言笑。至此,全市所有示范企业全部完成协商,方毅如释重负。“年初,我们设定进度表,有四阶段十程序,每个步骤都设置了严格的完成时间,力求定时定点完成。”方毅说。

时针恰好指向下午2点,方毅

擦了擦额头的汗,对记者说,“走!我们去几家企业看看。”走访企业,是方毅从事工资集体协商指导工作以来养成的习惯,用他的话说是“接地气气,才能因地制宜地提出指导意见。”这是推进工资集体协商最好的方法。

一走进浙江天石纳米科技股份有限公司,工会主席黄来苟如数家珍地说起今年的协商成果:提高技术工人工资、提高食堂餐标、改善职工津贴……同时,他还不忘询问方毅的指导意见。

方毅调侃说,“今年做得很全面,我记得从前你们对工资集体协商还‘不屑一顾’。”黄来苟承认,是去年的一场全市示范企业工资集体协商观摩会转变了他的想法,职工双方互诉需求,摆问题,讲道理,最后达成一致,既提升了职工待遇,又保障了企业稳定。黄来苟用手机拍摄了观摩会,把好的经验带回了公司,让公

司领导对工资集体协商工作有了新的认识。目前,该公司跻身全市工资集体协商示范企业。

“天石的心路历程也是建德大多数企业开展工资集体协商的轨迹。”方毅透露,建德工资集体协商示范企业从2014年41家发展到如今的116家,是工会工作者从一家一家跑企业,到现在建设“互联网+网格化”管理方式,一步步地覆盖企业,一寸寸地赢得人心。

来到浙江新化化工股份有限公司,方毅介绍说,这是建德开展工资集体协商工作最具有标杆性的企业,他们的问题从来不是“有没有”,而是“好不好”。工会主席徐卫荣自豪地说,“这点,从我们协商的职工福利上就能看出来,前年,我们为单身职工提供免费租房;去年,给大家在租房里免费安装无线网;今年,我们要给职工增加加班补贴。”

这些精准的协商项目从何而来?方毅示意徐卫荣,“把你们的‘法宝’拿出来晒晒。”说罢,一沓厚厚的调查问卷递到了记者手上,这些福利项目就是从职工代表的调查问卷中而来,一条条击中职工切身利益。方毅介绍说,这也是建德市总工会要求企业在发

出工资集体协商邀约之前完成的“问卷调查”工作,从而提高协商的针对性。

这一观点与建德市机械链条有限公司董事长付光明不谋而合,他说,“以前我想了解职工的想法只能请几个活跃分子吃饭,现在,工资集体协商给我们增添了交流沟通的平台。”付光明成为建德第一位主动找到方毅,要求开展工资集体协商的企业老

总,该公司也是建德市首批工资集体协商示范企业。

担任工资集体协商指导员的6年里,方毅一直以这种走基层、“接地气”的工作方法,践行一名党员的初心。他的足迹遍布建德百余家企业,见证了建德市总工会工资集体协商工作由点连成线,线构成面,再划分出一个个井然有序的网格的全过程。他说,时光流转,初心不灭。

记者手记

征途,在脚下。在记者的记忆里,方毅额角挂着汗水,脸上带着微笑,心中自有乾坤。走访三家企业尚需一个工作日,走完全市所有企业又需要多少时间?那些留在路上的足迹、洒在山水间的汗水,便是建德“娘家人”的点点初心。

使命,践于行。6年的时间,指导员队伍从最初方毅一个人,发展成“2名指导员+18位工会工作者+200多位企业工会专项负责人”的大网络,在这群人的努力下,该市工资集体协商示范企业从41家增加到116家。建德工会交出了一份傲人的成绩,建德“娘家人”用行动诠释了工会人的使命。

初心,在跳动。建德市总工会用匠心开启了工资集体协商新图景,企业工会人用诚心打好这场“配合战”。指导员方毅的故事已经定格,但工会工作者的初心永远跳动,永远朝气蓬勃。

劳模在一线

退休省劳模沈青山 指导果农灾后自救



沈青山(右一)在山脚下为果农作技术指导。 施探薇 摄

本报讯 通讯员杨慧敏 记者潘仙德报道 从仙居县林业局退休的全国五一劳动奖章获得者、省劳模、高级农艺师沈青山,应广大果农邀请,不顾自己已70多岁,赶到山边为他们作救灾指

导。为帮助更多果农,沈青山的手机成了技术指导热线,通过电话安抚着急的果农,耐心地解答他们的问题,并安慰他们及时采取措施定能挽回损失,不会影响明年的收成。

退休省劳模吴善敏 帮助农户恢复生产



吴善敏(左一)和农业专家帮助农户恢复生产。

本报讯 通讯员朱红 记者杜成敏报道 台风“利奇马”给三门县乡村农作物、养殖塘、畜牧场造成重大的经济损失。省劳模、原三门县农业局副局长、农学专业人才吴善敏虽然已经退休,但得知三门县农业农村局要组织退休农业专家、老干部下乡为灾民指导生产自救技术,他立即主动请缨,参加了由农业种植、水产养殖、畜牧指导等12名老专家组成的志愿服务队,奔赴受灾严重的健跳镇开展技术指导服务。

“我有两个心愿,一个就是能多活两三年,亲眼看到中国共产党成立100周年;另外就是重新走一次军营……”

杨森毫:92岁老党员的军人情怀

通讯员周国平、王一堡、张勇报道 一幢年代久远的土楼,一个不大的房间,桌子上放着老式电视机,一台落地式电风扇和冰箱,几件旧家具,一本记有大功三次、小功两次、二级残功的复员证,衣架上挂着别满勋章的老式军装,这就是仙居县横溪镇后山根村92岁老人杨森毫的全部“家当”,尽管离开军营已经66年,但他至今没有忘怀属于军人的这份情结。

再向军旗敬个礼

近日,在仙居县人武部、横溪镇党委政府等的帮助下,杨森毫走进武警仙居县中队,又见到了魂牵梦绕的军旗,圆了他66年的梦。

当天上午9点,中队的官兵们早早在门口等候,当杨森毫在两位志愿者和武警战士的搀扶下走进营区时,现场响起热烈的掌声。

“向老英雄敬礼。”

20多名武警官兵“唰”的一声,一个标准的军礼。尽管是92岁的高龄并离开部队多年,但是杨森毫一个还礼的动作却毫不马虎。当兵出身的吴福明是本次活动的组织者:“太标准了,手型一

点都没变。”

当战士们列队唱起《中国人民解放军军歌》时,老人的嘴角微微颤动。

“向军旗敬礼!”中队指导员刘雨乾一声令下,杨森毫与中队的官兵们对着军旗敬了一个军礼,眼泪已湿了眼眶。

“66年了,今天终于圆了我的梦。”在武警中队的荣誉室,杨森毫仔细参观了武警仙居中队的光荣历史。在训练馆,官兵们表演了操枪、拼刺刀等战术动作,这些熟悉的科目,把老人带入深深的回忆之中。

硝烟热血写春秋

杨森毫1928年出生,9岁那年母亲去世,不久父亲也走了,为了生计,15岁那年,他到金华给一个地主放牛。

1947年5月的一天,杨森毫在街上被国民党的警备部队抓了壮丁,稀里糊涂地到了东北,当年7月投明后成为东北野战军39军116师36团3营9连战士。

1948年,杨森毫所在部队奉命保卫四平,在战斗中他英勇作战,抓了很多俘虏,第一次被军部记大功一次。在辽沈战役中,他



杨森毫老人。

一人连炸两个敌人碉堡为部队冲锋开路,又被军部记大功一次。当年9月,杨森毫在彰武光荣地加入了中国共产党。

在解放沈阳的一场战役中,杨森毫的头部被刺刀刺伤,还被弹片射到,裂了一道口子。回想那时,杨森毫抬起手,摸了一下头上那条已经看不太清的疤痕,“我还活着,但是那次,我们的排长牺牲了。”

之后,杨森毫多次在生死之间徘徊。在平津战役中,他的脚踝被刺刀刺中,险些永远留在战场上。在解放天津时,为保护营

长,他与敌人拼刺刀,大腿又被刺了一个洞,流了很多的血,至今他的大腿还留有伤疤。

后来,杨森毫所在的部队参加了淮海战役,一直打到广西南陵。一次,他们在截获敌人的运输队时,发现了很多的银元。原来敌人在逃跑时将当地银行所有的银元藏进肥皂中准备运走,想不到还是没有逃过解放军的火眼金睛。

这次杨森毫因贡献巨大,又被记大功一次。

1950年,朝鲜战争爆发,杨森毫所在的39军116师入朝作战,他向上级请战,并写下血书。他在血书中写道:“有敌人就没有我,如果敌人打进来横竖都要死,还不如死在战场上,我是党员,坚决要求参战。”

作为第一批入朝参战的部队,杨森毫参加了多次战斗。在战斗中,杨森毫的右腿被坦克炮弹炸断,后经救治才得以保住。但至今仍有弹片以及钢板置于右腿中无法取出,50多厘米的伤疤成了他永远的痛,直到现在这只腿还经常发炎。

作为第一批入朝参战的部队,杨森毫参加了多次战斗。在战斗中,杨森毫的右腿被坦克炮弹炸断,后经救治才得以保住。但至今仍有弹片以及钢板置于右腿中无法取出,50多厘米的伤疤成了他永远的痛,直到现在这只腿还经常发炎。

由于受伤严重,杨森毫只能告别战场,再也无法与昔日的战

友并肩作战。1953年,二级伤残的他复员回到老家仙居。

情系家国报桑梓

作为一名复员的功臣,当时仙居县委对杨森毫十分重视,准备将他安排在县城工作,但是杨森毫考虑到自己没有文化,婉言谢绝了。

回到横溪后,杨森毫也曾在区食品站当屠宰员兼收税员,但是因为双脚有伤,最后只能卸任回家当农民。因为杨森毫有一股做事不服输的军人作风,后来组织任命他为当地村党支部书记。

杨森毫在带领群众发展生产的同时,将村庄外的溪滩地开成良田,在任7年期间为村里增加了30多亩土地。

离开战场的杨森毫还是时刻惦记着国家、惦记着党、惦记着公益事业。

“我是1948年入的党,党龄70多年了。我亲切地感受到有共产党才有我,我有两个心愿,一个就是能多活两三年,亲眼看到中国共产党成立100周年;另外就是重新走一次军营,向军旗敬一个老兵的军礼。”杨森毫这样说着他的心愿。

听听医生 “夫妻档”的故事



在第二届医师节来临之际,近日,绍兴市中心医院组织人员开展了夫妻医生的故事视频拍摄,在网上推送,让市民群众了解医疗行业以及医务人员的工作状态、家庭生活,让人们更好地理解医务人员,促进医患关系和谐。

在绍兴市中心医院,夫妻两个都是医生,有很多对,而且老中青三代都有。该院从这个角度入手,采用访谈的形式,让夫

妻医生讲述他们在工作生活上的有趣故事及难处,制作成视频,在网上推送,让市民群众了解医疗行业以及医务人员的工作状态、家庭生活,让人们更好地理解医务人员,促进医患关系和谐。

通讯员单明铭 摄

